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  Ένα ονειρικό παιχνίδι των αισθήσεων  
    

  «ενταύθα»    

  «...Με δεδομένο ότι οι πόλεις εξάπτουν την κοινωνική φαντασία, με ποιαν άραγε έκφραση θα μπορούσαμε
να τις αφηγηθούμε;    

  ...πόσο «παρόντες» θα πρέπει να είμαστε για να μπορέσει, ο καθένας με το μέσον του, να «γράψει» την
αίσθηση που αποπνέουν;    

      Από παιδί «ενταύθα», τώρα 40, με λίγη απουσία...περιπλανώμενος στους δρόμους προσπαθώ να δω...   

  ...Πόσο η εικόνα, κερδίζει την ψυχή μου και πόσο η ψυχή την εικόνα της;    

  ...δεν το γνωρίζω    

      Προς το παρόν αντλώ από τις επίγειες χαρές των ονείρων μου»  
    

       

  Είναι ένα απόσπασμα του κειμένου που περιλαμβάνεται στο ιδιαίτερα καλαίσθητο ενημερωτικό έντυπο που
διατίθεται στην αίθουσα τέχνης και λόγου της οικίας Παπαβασιλείου, όπου και φιλοξενείται η έκθεση
ζωγραφικής του Στέλιου Τόλιου.       

  Στο εξώφυλλο του ίδιου εντύπου αποτυπώνεται ένα από τα έργα της έκθεσής του, μέρος μίας ενιαίας
θεματολογίας που φέρει τον τίτλο «ενταύθα».     

  Το «ενταύθα» όπως και ο ίδιος μαρτυρεί στο σημείωμα του εντύπου, δηλώνει την επιθυμία του ζωγράφου να
αποτυπώσει στο μουσαμά τα συναισθήματα της μακρόχρονης σχέσης του με την γενέθλια πόλη.     

  Ο ζωγράφος αφηγείται αποσπασματικές μνήμες ταυτισμένες με χώρους τοπόσημα. Οι μνήμες ντύνονται με
γήινα χρώματα που εκπέμπουν ζεστασιά και οικειότητα.     

  Η παραστατικότητα των εικόνων ισορροπεί με την αποσπασματικότητα και την αφαίρεση.     

  Το αντικείμενο είναι εμφανώς διακριτό και αναγνωρίσιμο αλλά δεν παύει να αποτυπώνει την ονειρική διάθεση
του δημιουργού του.     

  Ο ζωγράφος απομονώνει τους χώρους τόσο από τον περιβάλλοντα χώρο, όσο και από τις ανθρώπινες
παρουσίες. Το εικαστικό του αντικείμενο συνιστά αυτοτελή οντότητα που μετεωρίζεται ανάμεσα σ' αυτό
που βλέπουμε και σ' αυτό πλάθουμε μέσα από τις μνήμες. Ο Τόλιος, στην ουσία, γνέθει το αδιόρατο νήμα
που συνδέει το χθες με το σήμερα.     

  Το «Κρόνιο», ο σιδηροδρομικός σταθμός, η πλατεία Ελευθερίας, η παλιά Μητρόπολη, η δημοτική Αγορά, το
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Κατακονόζι, η δυτική έξοδος της πόλης..., αναπαρίστανται στην αχλή του ονείρου δημιουργώντας στον θεατή
μια μοναδική αίσθηση αναπόλησης και γλυκόπικρης νοσταλγίας. Ο θεατής εστιάζοντας το βλέμμα του πάνω στις
εικαστικές δημιουργίες, νοιώθει την έντονη επιθυμία να ανακαλέσει τις προσωπικές του μνήμες ανασυνθέτοντας
με τη φαντασία του τις δικές του παραστάσεις.     

  Ο Στέλιος Τόλιος, καταφέρνει να στήσει ένα ονειρικό «παιχνίδι», υψηλού αισθητικού και καλλιτεχνικού
ενδιαφέροντος, στο οποίο παρασύρει την ενεργό συμμετοχή του θεατή, εξασφαλίζοντας έτσι την αμφίδρομη
δημιουργική σχέση.     

  Σχέση ουσιαστικής συνομιλίας μεταξύ του καλλιτέχνη και του κοινού, που συνιστά - κατά τη γνώμη μας -
και την πεμπτουσία της τέχνης.     

  Υπάρχει τέλος και μία ακόμη διάσταση, στα έργα του, που αξίζει ενός σύντομου σχολίου. Ο Τόλιος με την
εικαστική του δημιουργία παρεμβαίνει στο κοινωνικό γίγνεσθαι της πόλης. Μέσα από την ιδιότυπη εικαστική του
αντίληψη, αναδεικνύει χώρους - τοπόσημα της πόλης, εγείροντας το ενδιαφέρον και τον προβληματισμό.
Ενδιαφέρον για τη διατήρηση χώρων, ταυτισμένων με την ιστορική μας μνήμη, όπως  δρόμοι, κτίρια, οικιστικές
ενότητες, που συνιστούν σημεία αναφοράς των Σερραίων και προβληματισμός για την τρέχουσα «λογική της
εκποίησης» που οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στον αφανισμό και την ισοπέδωση.  
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